

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся



## Стодневная ленинская трудовая вахта

ДО ЮБИЛЕЯ  
ИЛЬИЧА  
ОСТАЛОСЬ

22 ДНЯ

В СЧЕТ МАЯ

Хорошой работой отмечает дни юбилейной вахты коллектив магазина спортивных товаров (директор З. К. Старикова). Свое обязательство — завершить четырехмесячный план товарооборота ко дню рождения В. И. Ленина — он с честью выполнил. И уже в счет майского плана реализовал товаров на 35 тысяч рублей.

Заслуженным уважением пользуются в коллективе товароровед М. В. Черникова, заведующая секцией музыкальных товаров В. Н. Пятакова, продавцы Ф. К. Шарипова, М. И. Хлыстова и другие работницы магазина. Они внимательно относятся к запросам покупателей, быстро их обслуживают.

### КВАРТАЛЬНЫЙ — ЗАВЕРШЕН

В числе передовиков юбилейного соревнования идут горняки шахты № 9. 29 марта они выдали последние тонны угля в счет плана первого квартала. Хороший вклад в это достижение внесла сквозная комплексная бригада первого участка, возглавляемая заслуженным шахтером республики Александром Ивановичем Серовым. С начала года она добывала сверх плана 4696 тонн коксующегося угля.

Более трех тысяч тонн выдал в счет принятых обязательств коллектив участка № 4. Он из месяца в месяц обеспечивает ритмичную работу, улучшает технико-экономические показатели.

С начала пятилетки горняки

«Девятой» отгрузили 95 эшелонов сверхпланового топлива.

### НА СЭКОНОМЛЕННЫХ МАТЕРИАЛАХ

По-ударному несет трудовую Ленинскую вахту коллектив мебельного цеха. С начала года мебельщики изготовили и реализовали 4 тысячи кухонных столов. Особенно успешно шли дела в марте. Месячный план выпуска продукции выполнен на 107 процентов, заготовлены материалы для высокопроизводительной работы в апреле.

Коллектив цеха тщательно готовится к Всесоюзному субботнику, намеревается привести его на самом высоком уровне. 26 апреля он будет работать на сэкономленных материалах и электроэнергии.

Перед ним в подземельной темнице на колени случается стат... но не с тем, чтоб ему поклониться, а затем, чтоб способнее брать.  
Я. СМЕЛЯКОВ.

Директор «Капитальной-1» Федор Васильевич Соловьев: — Меня нередко на улице незнакомый останавливает и просит: «Возьми, — говорит, — на работу!». «Ну что ж, приходи», — отвечу. А он: «Только к Никитину на участок. На другой не пойду...».

Главный инженер шахты Анатолий Захарович Свитов: — Никитин — человек в своем роде исключительный, если хотите. Семнадцать лет у нас на шахте работает; больше нигде не работал, только у нас. Как где какая прореха — посыпаем Никитину. Не подводил ни разу. Дело свое знает. Добросовестный. В таком духе и подчиненных воспитывает...

Согласитесь, столь лестные рекомендации не нуждаются в комментариях. Выбор сделан — иду на 15-й участок, руководит которым горный техник Даниил Федорович Никитин, в лаву № 397. Впрочем, иду — не совсем точно: идти пришлось бы часа четыре, «никитинская» лава от ствола в добрых десяти верстах... Спасибо транспортникам: по всему пути обеспечили «зеленый», добрались за каких-то... два часа.

Лава № 397 пласти Капалевского сейчас «коротышка» — чуть более 200 метров: в недавнем прошлом была в два раза длиннее.

— Тогда мы из нее, мату-

шки, по 1200 в сутки качали, — говорят горняки. — Как из-под комплекса. Сейчас более 800 тонн взять трудновато. Но цикл выдерживаем каждые сутки.

...В этой железной лаве, оборудованной скребковыми конвейерами, закрепленной

— это не лишние тонна или две... В августе, например. Александр Иванович со своим напарником Николаем Николаевичем Пивоваровым добыл 1384 тонн топлива; в отдельные же смены на каждого выходило по 30 с лишним тонн! Такого на участке

стка надо — так он сейчас в соседней лаве. И сдаче ее готовят, с утра до вечера, торчит в шахте.

На обратном пути, в битком набитом «пассажире», чего только не услышишь. Вот кто-то в дальнем углу рассказывает соседу: «...ну, он,

лиона тонн топлива; 60 тысяч тонн из них — сверх плана. Только в прошлом году фактическая нагрузка на очистной забой составила 267.021 тонну. Такой производительности на отбойный молоток (!) могут позавидовать многие комплексные бригады бассейна.

Однако много ли мало — 60 тысяч сверхплановых тонн? Сравните: шахта в целом добыла с начала пятилетки около 220.000 тонн угля сверх плана; следовательно, более одной четверти из них одним из десяти действующих на шахте забоев дал 15-й участок.

Плюс прошлого года — 29.624; это уже более одной трети общешахтных сверхплановых тонн. Юбилейный год — и новые успехи. Только переход на металлокрепь позволил коллективу сэкономить на каждой тысяче тонн добычи по 15 кубометров леса, сократить свой численный состав, снизить себестоимость тонны по всем затраченным 20 копеек...

...Неподручная во многих отношениях эта самая 397-я лава: и добираться до нее приходится чуть ли не треть смены, и на газ щедрая не в меру, и на колени заставляет становиться... Потом пропитана здесь каждая добытая тонна угля.

Но светло и радостно почему-то становится на душе после встреч с людьми, добывающими тяжелый уголь. Потому, наверное, что каждый грамм его взвешен на добрых, сильных и поистине золотых руках.

В. КУЗНЕЦОВ,  
«Кузбасс» за 26 марта.

## ТРУДНЫЙ УГОЛЬ

### РЕПОРТАЖ

не помнят за всю историю его существования.

В октябре горняки 15-го вновь удивили рудник: за месяц на отбойный молоток было добыто 34.713 тонн угля; месячная производительность горнорабочего составила 261 тонну. Золотые руки у ребят, ничего не скажешь.

...Медленно продвигаемся вглубь забоя. Через каждые 10—12 метров «гости» у очередной пары забойщиков.

— Мы свой пай на решетки меряем, — поясняют, — у кого насколько силушки и сноровки хватит

— А бригадир где?

— Войнов? А он сегодня отдыхает, выходной у него, — говорит один.

— Брось, какой же это выходной! — поясняет другой.

— Небось, опять делом занят. Николай Семенович у нас депутат Верховного Совета. А если начальника уча-

начальник, нам четвертым и говорит: по шесть решеток до лавы доставите — и можете на колокольню! Я-то сразу собразил: если сегодня шесть принесем — завтра восемь скажет. Потому и моргнул ребятам: по четыре мол., — и хорошо...».

Этот разговор в «пассажире» вспомнился мне, когда уже наверху, в комбинате шахты, я беседовал с руководителями предприятия и специалистами — относительно работы коллектива 15-го участка. Вспомнился потому, что таких вот «решеточных экспрессов» на 15-м просто быть не может: подобрались здесь люди опытные, сработавшие друг с другом. Две бригады на участке — коллективы коммунистического труда: начальник — кавалер ордена Ленина и полный кавалер «Шахтерской Славы», человек, навсегда преданный нелегкой горняцкой профессии, требовательный к себе и полченным.

Успехи же коллектива говорят сами за себя. С начала пятилетки шахтеры 15-го отправили на гора более миллиона тонн топлива; 60 тысяч тонн из них — сверх плана. Только в прошлом году фактическая нагрузка на очистной забой составила 267.021 тонну. Такой производительности на отбойный молоток (!) могут позавидовать многие комплексные бригады бассейна.

Однако много ли мало — 60 тысяч сверхплановых тонн? Сравните: шахта в целом добыла с начала пятилетки около 220.000 тонн угля сверх плана; следовательно, более одной четверти из них одним из десяти действующих на шахте забоев дал 15-й участок.

Плюс прошлого года — 29.624; это уже более одной трети общешахтных сверхплановых тонн. Юбилейный год — и новые успехи. Только переход на металлокрепь позволил коллективу сэкономить на каждой тысяче тонн добычи по 15 кубометров леса, сократить свой численный состав, снизить себестоимость тонны по всем затраченным 20 копеек...

...Неподручная во многих отношениях эта самая 397-я лава: и добираться до нее приходится чуть ли не треть смены, и на газ щедрая не в меру, и на колени заставляет становиться... Потом пропитана здесь каждая добытая тонна угля.

Но светло и радостно почему-то становится на душе после встреч с людьми, добывающими тяжелый уголь. Потому, наверное, что каждый грамм его взвешен на добрых, сильных и поистине золотых руках.

В. КУЗНЕЦОВ,  
«Кузбасс» за 26 марта.



Выполнить задание пятилетки и Ленинскому юбилю — это одно из обязательств, взятых в свое время хозрасчетной бригадой М. Е. Коноплевой из строительного управления № 6. С этим обязательством бригада справилась еще в апреле 1969 года и сейчас трудится, с счет ноября 1971 года.

В бригаде Коноплевой нет не выполняющих норм выработки. Особенно прилежно работает молодежь.

На снимке: молодой маляр Зина Черданцева.

Фото Н. МАЙНОВА.

# IX СЪЕЗД РКП(б)

К 50-ЛЕТИЮ

IX съезд Российской Коммунистической партии (большевиков) работал с 29 марта по 5 апреля 1920 года. Он сыграл большую роль в жизни партии. Съезд определил дальнейшие задачи партии, были сформулированы некоторые кардинальные положения политики партии в переходный период. Его решения явились важнейшим средством мобилизации усн-

заключительной речью при закрытии съезда и с предложением по новому списку кандидатов в члены ЦК.

В отчетном докладе ЦК

В. И. Ленин дал глубокий

анализ итогов борьбы и по-

бед Советского государства

за период после VIII съезда

партии, определил задачи хо-

зяйственного строительства

в связи с новой мирной пе-

редышкой.

Съезд наставил партию на

борьбу с экономической раз-

рушкой, на практическое ре-

шение задач восстановления

народного хозяйства, внес

полную ясность в вопрос ор-

ганизации управления про-

мышленностью, четко опреде-

лил роль и место профсою-

зов в системе Советского го-

сударства.

Работа съезда проходила

под непосредственным руко-

водством В. И. Ленина. Он

выступил с отчетным докла-

дом о политической деятель-

ности ЦК и с заключитель-

ным словом по докладу, с

речами о хозяйственном стро-

ительстве, о кооперации, с

заключительной речью при

закрытии съезда и с предло-

жением по новому списку

кандидатов в члены ЦК.

Съезд наставил партию на

борьбу с экономической раз-

рушкой, на практическое ре-

шение задач восстановления

народного хозяйства, внес

полную ясность в вопрос ор-

ганизации управления про-

мышленностью, четко опреде-

лил роль и место профсою-

зов в системе Советского го-

сударства.

Съезд отстоял и разви-

ленистские принципы демо-

кратического централизма,

IX съезд партии сыграл важ-

ную роль в укреплении Со-

ветского государства.

Съезд особо выделил вопрос

о всемерном развитии соци-

алистического соревнования

и производительности труда

в строительстве, в основе ко-

торого были положены ле-

ниинские идеи электрифи-

кации страны. В решениях съе-

зда подчеркивалась необхо-

димость в первую очередь

улучшить состояние тран-

спорта, всемерно развивать

машиностроение, добывать топ-

лива.

Съезд дал етап анти-

партийной группе «демокра-

тического централизма», вы-

ступавшей против партийной

и государственной дисципли-

ны, организованности, твер-

дого руководства.

Съезд отстоял и разви-

ленистские принципы демо-

кратического централизма,

IX съезд партии сыграл важ-

ную роль в укреплении Со-

ветского государства.

Съезд особенно выделил вопрос

о всемерном развитии соци-

алистического соревнования

и производительности труда

в строительстве, в основе ко-

торого были положены ле-

ниинские идеи электрифи-

кации страны. В решениях съе-

зда подчеркивалась необхо-

димость в первую очередь

улучшить состояние тран-

спорта, всемерно развивать

машиностроение, добывать топ-

лива.

Съезд дал етап анти-

партийной группе «демокра-

тического централизма», вы-

ступавшей против партийной

и государственной дисципли-

ны, организованности, твер-

дого руководства.

Съезд отстоял и разви-

ленистские принципы демо-

кратического централизма,

IX съезд партии сыграл важ-

ную роль в укреплении Со-

ветского государства.

Съезд особенно выделил вопрос

о всемерном развитии соци-

алистического соревнования

и производительности труда

в строительстве, в основе ко-

торого были положены ле-

ниинские идеи электрифи-

кации страны. В решениях съе-

зда подчеркивалась необхо-

димость в первую очередь

улучшить состояние тран-

спорта, всемерно развивать

машиностроение, добывать топ-

лива.

Съезд дал етап анти-

партийной группе «демокра-

тического централизма», вы-

ступавшей против партийной

и государственной дисципли-

ны, организованности, твер-

дого руководства.

Съезд отстоял и разви-

ленистские принципы демо-

кратического централизма,

IX съезд партии сыграл важ-

ную роль в укреплении Со-

ветского государства.

Съезд особенно выделил вопрос

о всемерном развитии соци-

алистического соревнования

и производительности труда

в строительстве, в основе ко-

торого были положены ле-

ниинские идеи электрифи-

кации страны. В решениях съе-

зда подчеркивалась необхо-

димость в первую очередь

улучшить состояние тран-

спорта, всемерно развивать

машиностроение, добывать топ-

лива.

Съезд дал етап анти-

партийной группе «демокра-

тического централизма», вы-

ступавшей против партийной

и государственной дисципли-

ны, организованности, твер-

дого руководства.

Съезд отстоял и разви-

ленистские принципы демо-

кратического централизма,

IX съезд партии сыграл важ-

ную роль в укреплении Со-

ветского государства.

Съезд особенно выделил вопрос

о всемерном развитии соци-

алистического соревнования

и производительности труда

в строительстве, в основе ко-

торого были положены ле-

ниинские идеи электрифи-

кации страны. В решениях съе-

зда подчеркивалась необхо-

димость в первую очередь

улучшить состояние тран-

спорта, всемерно развивать

машиностроение, добывать топ-

лива.

Съезд дал етап анти-

партийной группе «демокра-

тического централизма», вы-

ступавшей против партийной

и государственной дисципли-

## • ЮМОР •

### Из записной книжки Васи Крючкова

#### СПОРТ

Геннадий Чертиков решил установить своеобразный рекорд — дойти на четвереньках от ресторана «Кондома» до остановки «бис».

Как стало известно, через пять минут после старта Геннадий сделал заявление, что по независящим от него причинам старт придется отложить на пятнадцать суток.

#### НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Вчера в гастрономе «Восток» у винного отдела блеснул ярким, темпераментным исполнением цыганочки шофер автобазы Сема Курочкин. Присутствующие наградили Сему одобрительными возгласами, после чего он спел песню «Эх, загулял, загулял парень молодой».

## • СПОРТ • СПОРТ •

### Состязание в грации

Недавно в спортивном зале горного техникума проходило первенство города среди восьмилетних и средних школ.

Два дня 120 лучших гимнастов города оспаривали право называться сильнейшими.

Первый день соревнований — выполнение обязательной программы у гимнастов первого и второго спортивных разрядов. Второй день соревнований — выполнение произвольной программы.

Лучшего результата 79,14 балла среди спортсменов первого разряда добилась Н. Гугорова (шк. № 35), на втором — Т. Политова (шк. № 35).

Среди выступавших по второму спортивному разряду первое место заняла Н. Сергеева, гимнастка из школы № 5 с результатом 76,07. На втором месте — спортсменка школы № 36 Н. Донова. Она отстала от своей соперницы на 1,5 балла. На третье место вышла Л. Кирьянова (школа № 5).

Интересная борьба развернулась между ребятами, второразрядниками. И первым в этой борьбе стал самый молодой участник В. Соловьев (школа № 35). Он набрал 97,57 балла. На втором месте — С. Караваев, гимнаст школы № 5.

Среди участников третьего разряда на первое место вышел гимнаст школы № 3 А. Веселов, на второе — В. Логинов (школа № 21) и на третье место — В. Гузин (школа № 3).

В общекомандном зачете на первое место вышли ребята школы № 35. Они набрали 461,12 балла и увезли в свою школу кубок соревнований. На втором месте — гимнасты школы № 5, на третьем — команда школы № 3. Среди восьмилетних школ первые — спортсмены школы № 9, на втором —



команда школы № 23 и на третьем — школы № 26.

А. ПЛАТОНОВ.

На снимке: Наташа Гутрова.

## КИНО

**КИНОТЕАТР «СПАРТАК»**  
31 марта-1 апреля в большом зале цветной широкоэкранной художественный фильм «ВОЛЬЧЕ ЭХО» (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 31 марта-1 апреля в малом зале «КРАСНАЯ МАНТИЯ». Детям смотреть не рекомендуется. (11-10, 1, 5, 7, 9). «ВОЛШЕБНЫЙ ХАЛАТ» (9-30, 3).

**КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА**  
31 марта-1 апреля «ЗОЛОТЫЕ СЕРЬГИ» I и II серии (5, 8).

**КИНОТЕАТР «МОЛОДЕЖНЫЙ»**  
31 марта-1 апреля «ПОЧТМЕЙСТЕР». Детям смотреть не рекомендуется. (11-10, 1, 5, 7, 9). «ВЫБОРГСКАЯ СТОРОНА» (9-30, 3).

**КИНОТЕАТР «ИСКРА»**  
31 марта «САНГАМ» (4, 6, 8), 1 апреля «СЕКРЕТНАЯ МИССИЯ» (4, 6, 8).

**ЖИЛИЩНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННОЙ КОНТОРЫ № 1** приглашает на работу плотников, столяров, печников. Оплата труда сдельная. Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Кирова, 2-й переулок, дом № 6, ЖЭК № 1.

**ОСИННИКОВСКИЙ ХЛЕБОКомбинат** приглашает рабочих на выпечку хлеба и хлебобулочных изделий на хлебозавод № 1 (Соцгород), на хлебозавод № 2 (Стройгородок) с обучением в течение одного месяца. Средний заработка от 80 рублей до 120 рублей. Выделяется земельный участок для посадки картофеля с гарантийной вывозкой ее с поля. Имеется свой

пioneerский лагерь в районе города Мыски. Выплачиваются 18-я заработка плата. После января 1971 года рабочие хлебозавода № 2 (Стройгородок) будут все переведены на новый хлебозавод в Соцгород в районе швейной фабрики «Кузбасс».

Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Гагарина, 23, телефон 34-53, с 9 до 17 часов.

**ОСИННИКОВСКИЙ ГОРМОЛЗАВОД** приглашает на постоянную работу главного бухгалтера, бухгалтера, слесаря-наладчиков, электрослесаря, техническую.

**К СВЕДЕНИЮ АБОНЕНТОВ Г. ОСИННИКИ**  
Ввиду ликвидации шахты № 4 коммутатор шахты имени генерала коммутатор РСУ, номера 0-01, 0-02, 0-03, 0-04, 0-05.

**ОСИННИКОВСКИЙ ПИВЗАВОД** приглашает на постоянную работу электросварщиков, машинистов холодильных установок, штукатуров-маляров.

**ШУШТАЛЕПСКОЕ СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ** на постоянную работу приглашает опытного киномеханика. Оклад 93 рубля.

**ОСИННИКОВСКИЙ ПРОРАБСКИЙ УЧАСТОК** на постоянную работу приглашает штукатуров-маляров, каменщиков, плотников и столяров.

**ОСИННИКОВСКАЯ КОЛБАСНАЯ ФАБРИКА** приглашает на работу дипломированных кочегаров, тракториста, машинистов холодильных установок, штукатуров.

**ОСИННИКОВСКАЯ ЗАГОТОВИТЕЛЬНАЯ КОНТОРА** приглашает на

работу мастера (оклад 85 руб.), заготовителей сырья от населения и предприятий.

Приглашаются домохозяйки, пекарии, дворники на неполный рабочий день. Пенсионерам сохраняется 100-процентная пенсия.

Обращаться: пос. Шушталер, ул. Стакановская, 10.

ХХХ

**ОСИННИКОВСКИЙ ПИВЗАВОД** приглашает на работу кочегаров, штукатуров-маляров, рабочих цеха розлива, компрессорщика.

Коллектив детских яслей № 1 выражает глубокое сочувствие заведующей детскими яслами № 1 Шевцовской Раисе Фоминичне по поводу смерти ее матери Елизаветы Ивановны



**СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** В Верхней Салде родилась новая песня о родном городе. Слова написал слесарь М. Бельков, музика — барабанщик В. Гаврилов. Песня получила широкое распространение во многих городах Урала. Это уже вторая песня, созданная самодеятельными авторами. Первая «Едут новоселья» прозвучала по всей стране.

На снимке: участники художественной самодеятельности краиновщицы В. Ошик и И. Маркелова под аккомпанемент барабанщика В. Гаврилова исполняют новую песню.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 31 МАРТА

ПЯТНИЦА, 2 АПРЕЛЯ

18.58 Программа передач. 19.00 Сокровища киноленинаны. 19.45 «Фабрика манекенов». Телесериал. 20.20 Для школьников, «Юные гимнасты». 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.40 Телевизионные новости. 20.55 Телевизионные художественные фильмы по произведениям А. П. Чехова.

СРЕДА, 1 АПРЕЛЯ  
МОСКВА

15.00 Новости. 15.15 Передача для школьников. 16.15 Клуб кинопутешественников. 17.10 Выступает Северный русский народный хор. 17.55 Спортивная неделя. 18.10 «Заговор». Премьера телеспектакля. 18.55 Показательные выступления призеров чемпионата мира и Европы по фигурному катанию. 2-е отделение (в записи). 20.00 Телеочерк. 21.00 Концерт. КУЗБАСС

22.00 «Бегство в безмолвие». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 2 АПРЕЛЯ  
МОСКВА

15.00 Новости. 15.15 Тебе, юность! 16.00 ЦТ. «Н. Леонов — сотрудник уголовного розыска». Премьера телеспектакля. 17.30 Ленинский университет миллионов. 18.00 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Спартак» (Орджоникидзе). Передача из Сочи. 20.10 Кинозал документального фильма, «Твоя большая Сибирь». 21.15 Музыкальная программа.

КУЗБАСС

22.00 Для старшеклассников. «Эврика». 22.45 Киножурнал. 22.55 У нас в гостях.

19.00 Телевизионный матч по гимнастике между сборной Кузбасса и детской спортивной школой г. Ленинска-Кузнецкого

МОСКВА

20.30 М. Рид. «Белая перчатка». Телеспектакль. I и II серии. 22.30 «Революцией пробужденных». Премьера телевизионного документального фильма. 23.30 Концерт народной музыки. 00.30 Мир социализма. 01.00 КВН-70. Встреча команд Харькова и Минска.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 118-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-24, секретаря — 69-24, отв. секретаря — 69-24, бухгалтерия тип. — 69-76; общ. тип. — 69-58;

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 17 000 экз. Заказ 1842